Temat: Mnożenie i dzielenie  liczb dodatnich oraz ujemnych. (15-17.04)

PPRZYPOMNIENIE 

liczby tych samych znaków: 3 i 8 lub (-9) i ( -5)
liczby różnych  znaków: 3 i 8 lub (-9) i ( -5)

1. Aby mnożyć lub dzielić liczby całkowite posługuj się tabelką[image: image2.png]



	Znak

Liczby

a
	Znak

Liczby

b
	Znak

iloczynu liczb

a*b
	Znak
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ilorazu liczb

a:b

	+
	+
	+
	+

	-
	-
	+
	+

	+
	-
	-
	-

	-
	+
	-
	-


Przykłady:

· 3*8 = 24                            10:2 =5

· -5*(-6) = 30                      -9:(-3) = 3

· -2*7 = - 14                        -15:5 = -3

· -3*9 = - 27                         20:(-4) = - 5

· Jeżeli mnożymy parzystą ilość liczb ujemnych to wynik jest liczbą dodatnią (+).

· np. -5*(-3)*(-2)*(-1) = 30

· Jeżeli mnożymy nieparzystą ilość liczb ujemnych to wynik jest liczbą dodatnią (-).

np. -5*(-3)*(-2)*(-1*-(3)) =  - 90

   Podobnie przy potęgowaniu:

· Parzysta potęga liczby ujemnej daje liczbę dodatnią (+).

np. (-3)4 = (-3)* (-3)* (-3)* (-3) = 81

· Nieparzysta potęga liczby ujemnej daje liczbę ujemną (-).

np. (-2)5 = (-2)* (-2)* (-2)* (-2) )* (-2)= - 32

2. W działaniach łącznych pamiętaj o kolejności działań.
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mnożę lub dzielę liczby tych samych znaków otrzymuję "++





mnożę lub dzielę liczby różnych znaków otrzymuję "-"








UWAGA!


-32 = - 3*3 = - 9


(-3)2 = -3*(-3) = 9





liczba parzysta tzn. mnożymy parzystą ilość liczb ujemnych





liczba nieparzysta tzn. mnożymy nieparzystą ilość liczb
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� QUOTE � ���5  kreska ułamkowa to dzielenie 





osobno mianownik: -5





osobno licznik: -5-20 = -15








- 3*(-5) -(-4)= 15 +4 =19








